泰农办〔2018〕69号
泰州市农业委员会关于落实“证照分离”
改革涉农相关工作的通知

各市（区）农委（兴化市林牧业局），农业开发区农业局、医药高新区农工办，本委相关处室（单位）：

根据《国务院关于在全国推开“证照分离”改革的通知》（国发〔2018〕35号）精神及省、市工作部署，现就“证照分离”改革中涉农相关工作通知如下。

一、第一批“证照分离”改革涉农事项

1、设立饲料、饲料添加剂生产企业审批；
2、农作物种子、食用菌菌种生产经营许可证核发；
3、动物防疫条件合格证核发。

二、启动时间和改革方式

根据国务院及省政府统一部署，自2018年11月10日起，市、市（区）两级农业部门依据部门行政权力清单及行政审批职责，对上述审批事项实施“证照分离”改革，改革方式为“优化准入服务”。

三、优化准入服务措施

（一）优化办事流程。结合“放管服”、“证照分离”改革要求，重新梳理编制服务指南，调整完善《江苏政服网》行政权力清单中相关事项的办理要素，明确事项设定依据、审批流程、办理条件、办理材料目录及结果查询等相关信息，并提供标准文本格式下载，方便群众和企业查询参考。

（二）压缩审批时限。进一步优化审批流程，精简审核、审批过程，强化一次性告知，将法定办理时限压缩三分之一以上。

（三）精简审批材料。认真落实证明事项清理工作要求，坚决取消没有明确依据、可由部门自行查验等证明材料。设立饲料、饲料添加剂生产企业审批，在线获取核验营业执照等材料，不再收取企业组织机构图、主要机构负责人和特有工种人员劳动合同清单、企业管理制度、主要机构负责人毕业证书或职称证书等材料。农作物种子、食用菌菌种生产经营许可证核发，研究清理和减少证明事项，加快实现许可证办理所需材料在线获取核验。动物防疫条件合格证核发，在线获取核验营业执照、法定代表人身份证明等材料，允许以畜禽养殖专业合作社名义申请办理动物防疫条件合格证，对同一县区内同种动物所有养殖单元均符合动物防疫条件的合作社统一发放动物防疫条件合格证。

（四）推进网上办事。结合“不见面审批”改革要求，加快实现许可证办理所需材料在线获取核验、证件发放第三方快递寄送服务，切实提高网办效率，真正实现全流程网上办理，“让数据多跑腿、群众少跑路”。

（五）强化事中事后监管。按照“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”的原则，严格执行“双随机、一公开”监管要求，采取专项检查、定期检查、随机抽查、联合检查等方式，加强事中事后监督检查，一旦发现有不符合审批要求或者擅自改变生产条件的，及时查处。加快推进监管抽查检查信息统一归集和全面公开，建立“黑名单”制度和联合惩戒机制，依法实施对失信主体的行业准入限制和联合惩戒。

四、工作要求

（一）加强组织领导。“证照分离”改革工作是国务院为进一步破解“准入不准营”问题，激发市场主体活力，加快推进政府职能转变的重要举措，各地农业部门、相关单位要进一步提高认识，加强统筹，尽快建立相应协调配合推进机制，确保各项改革措施落实到位，积极稳妥推进“证照分离”改革。

（二）强化责任落实。各地农业部门、相关单位要针对承担的具体改革事项，学习借鉴先进地区经验做法，逐一细化改革举措和事中事后监管措施，制定出台优化准入服务的具体管理措施，将责任落实到具体科室、具体人，并于2018年12月30日前报送市农委许可处备案，同时向社会公开。

（三）强化信息共享。各地农业部门、相关单位要按照行政审批信息公开及企业信用信息归集的要求，健全企业许可信息公示制度，及时将有关行政许可信息通过“泰州市行政许可和行政处罚等信用信息公示专栏”对外公示，加强与市场监管等部门间信息共享。
（四）加强宣传培训。各地农业部门、相关单位要运用通俗易懂的宣传方式，做好改革政策宣传解读工作，扩大各项改革政策的知晓度，及时回应社会关切，营造有利于改革的良好氛围。要加强培训，提升工作人员业务素质和服务意识，全面抓好改革任务落实。
（五）严格督查指导。各地农业部门、相关单位要加强对“证照分离”改革工作的业务指导和督导检查，强化督查问效，及时研究解决影响改革工作推进的难点问题，及时总结推广改革推进中的经验做法，保障“证照分离”改革工作稳步推进。

泰州市农业委员会
2018年11月 20日

泰州市农业委员会                      2018年11月20日印发
PAGE  
- 4 -

